

近来,围绕俄乌冲突,美西方媒体屡屡对中国泼脏水,诬称中国默许俄方军事行动,企图联合俄方挑战国际秩序,增加对美博弈筹码,谋求战略主动云云。

美方对中国“挺俄制美”的造谣污蔑,充斥着冷战思维和霸权逻辑的陈腐味道,是其“冷战妄想症”的又一次集中发作。

中国一贯主张维护和平、反对战争。乌克兰局势发展到这个地步,是中方不愿看到的。中方一直呼吁尽早停火止战,正在劝和促谈,并提供人道主义援助。中方给乌克兰人民送去的是食品、药品、睡袋和婴儿奶粉,而不是武器弹药。3月21日,中方宣布再向乌克兰提供一批价值1000万元人民币的人道主义物资援助。同时,中国同俄、乌都保持良好关系,也与美、欧等方面保持密切沟通。在乌克兰问题上,中方态度是客观公正的,中国是解决问题的一方,而不是制造问题的一方。然而,美方一些人出于不可告人的目的,从乌克兰危机爆发之初就四处散播虚假信息,嫁祸栽赃中国,充分暴露了其霸道蛮横、阴暗扭曲心态和狭隘格局。

美方为何热衷于嫁祸中国呢?除了维护自身霸权和现实利益的考量外,更深层次原因是在于美国一些人患上了“冷战妄想症”。一段时间以来,美方一些人顽固秉持冷战思维,热衷于制造对手,沉浸于意识形态偏见中不能自拔,炮制各种“阴谋论”“威胁论”,捕风捉影,污蔑中国“挺俄制美”就是其最新戏码。

在这些人的眼里,无论中国做什么,都是针对美国的,都是企图损害美国利益。因此,他们不仅逢中必反,而且极力抹黑中国,恶毒解读中国。这种病态心理的结果只能是害人害己,导致“预言的自我实现”。

大雪压青松,青松挺且直。作为安理会常任理事国和世界上负责任大国,中国将继续发出声音、提出倡议、采取行动、付出努力,切实为维护地区和世界和平稳定做出贡献。同时,中方将继续根据事情本身的是非曲直,本着客观公正的态度,独立自主地做出判断。中方决不接受任何外来胁迫和压力,也反对任何针对中国的无端指责和猜忌。

需要指出的是,中国坚持走和平发展道路,无意作任何国家的对手。中国为和平发声,为和平努力,努力推动乌克兰局势降温,是对联合国宪章宗旨和原则的坚定维护和践行。中国主张的是和平发展,合作共赢,而不是你赢我输的零和博弈。中国坚守的是公平正义,天下为公,而不是结党营私、谋求私利。反观美国,一直煽风点火,给冲突方递刀子,强迫他国选边站队,自己坐收渔利,还不忘栽赃诬陷,种种倒行逆施的行径不得人心。在事实和真相面前,美国的谎言不堪一击,其霸道虚伪和难看吃相也暴露无遗。

当今世界,各国命运与共,这是不可阻挡的时代潮流,也是人类社会进步的大势。正是美方一些人始终抱着非敌即友、非黑即白的二元对立思维,唯我独尊,大搞集团政治和阵营对抗,才酿成了今日欧洲大陆燃战火、苦果。这些陈腐观念早就该扔进历史的垃圾堆里了。美方得跟上时代的步伐,尽快治好自己的“冷战妄想症”,不要越陷越深,否则不仅害了自己,也危害世界。

(记者韩梁)新华社北京4月3日电

## 河南省发现自然界新矿物 空铁黝银矿含银多结构奇

新华社郑州4月3日电(记者牛少杰)记者从河南省地质矿产勘查开发局获悉,该局参加的一个科研团队发现并命名了一种自然界新矿物“空铁黝银矿”,近日正式获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会批准。

该局技术人员介绍,空铁黝银矿发现于河南省南阳市桐柏县银洞坡金矿,是国际新矿物大家庭中属于“河南籍”的第九个成员。经物理性质、化学成分、晶体结构和谱学特征等系统矿物学研究后,研究团队确认其为一种自然界尚未发现的黝铜矿族新矿物。

据观察研究,该矿物标本呈灰黑色,反射光下呈灰色,并具有棕红色内反射,不透明金属光泽和黑色条痕,性脆,与深红银矿、闪锌矿、方铅矿、空铁黝铜矿和黄铁矿等矿物紧密共生。

据介绍,空铁黝银矿是自然界最富银的黝铜矿族矿物,银含量高达52.3%。更重要的是,其特殊结构被国际同行誉为黝铜矿族的未解之谜,在催化、化学传感和光电功能方面的突出性能,已经成为银团簇研究领域的热点。

# 就业创业补贴谁能领、怎么领、有多少?

## 聚焦 2022 高校毕业生就业创业支持政策

新华社北京4月2日电(记者姜琳、严赋憬)2022年高校毕业生规模预计首次突破千万人。为缓解青年就业压力,帮助高校毕业生解决就业中的痛点难点问题,人力资源和社会保障部即将开展“公共就业服务进校园”活动,将扶持政策、招聘服务等带进全国各高校。

国家促进高校毕业生就业创业的支持政策有哪些?谁能申请?怎么领?能补贴多少?记者带你抢先看。

### 就业方面,高校毕业生有这些补贴

【灵活就业社保有补贴】离校2年内未就业的高校毕业生灵活就业后缴纳的社会保险费,给予一定数额的补贴,补贴标准原则上不超过其实际缴费的2/3,补贴期限最长不超过2年。

灵活就业的高校毕业生,向当地人社部门提供基本身份类证明原件或复印件、灵活就业证明等材料。人社部门审核后,将补贴资金支付到申请者本人社保卡银行账户。

【到偏远一线就业学费和助学贷款可减免】对高校毕业生到中西部地区、艰苦边远地区和老工业基地县以下基层单位就业、履行一定服务期限的,以及应征入伍服义务兵役的,给予学费补偿和国家助学贷款代偿。

符合条件的高校毕业生可向高校学生资助管理部门申请。本专科学生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。

【困难毕业生有补贴】对来自低保家庭、贫困残疾人家庭、原建档立卡贫困家庭或属于特困人员、残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生和中等职业学校(含技工院校)毕业生,有就业创业意愿并积极求职创业的,给予一次性求职创业补贴。

符合条件的毕业生所在学校申请求职创业补贴,向当地人社部门提供相关证明材料、学籍证明复印件等。申请材料经毕业生所在学校初审和公示,报当地人社部门审核后,将补贴资金支付到毕业生本人社保卡银行账户。

### 创业方面,高校毕业生能获得这些支持

【场地有支持】政府投资开发的孵化器创业载体应安排30%左右的场地,免费提供给高校毕业生。有条件的地方可对高校毕业生到孵化器创业给予租金补贴。

【首次创业有补贴】对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业生,给予一次性创业补贴。符合条件的离校2年内高校毕业生可以去当地人社部门申请。

【创业贷款有贴息】符合条件的高校毕业

生,可申请最高20万元的个人创业担保贷款,由财政给予贴息。合伙创业的,可根据符合条件的合伙人数适当提高贷款额度。对高校毕业生设立的小微企业,最高贷款额度提高至300万元。

【税收有优惠】毕业年度内及登记失业半年以上的高校毕业生,自办理个体工商户登记当月起,在3年内按每户每年12000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。限额标准最高可上浮20%。对月销售额15万元以下的小规模纳税人免征增值税。

【实施弹性学制】放宽学生修业年限,允许调整学业进程、保留学籍休学创新创业。

### 招录青年,企业可享受这些优待

【社保可缓缴】小微企业招用离校2年内未就业高校毕业生,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按其为高校毕业生实际缴纳的社会保险费给予补贴,不包括个人缴纳部分,期限最长不超过1年。社保补贴实行“先缴后补”。

企业向当地人社部门提供基本身份类证明或毕业证书复印件、劳动合同复印件等材料,经审核后,补贴资金将支付到单位银行账户。



## 渝湘高铁 加快建设

这是4月3日拍摄的渝湘高铁重庆至黔江段站前4标石家冲特大桥施工作业现场(无人机照片)。

目前,由中铁十一局承建的渝湘高铁重庆至黔江段站前4标项目正加快建设,进展顺利。渝湘高铁是国家中长期铁路网规划的“八纵八横”高铁网中厦渝通道的重要组成部分,重庆至黔江段线路全长约269.5公里,设计行车速度350公里每小时。

新华社记者王全超摄

## 民诉法新司法解释:简易程序案件最长审限缩至四个月

据新华社北京4月2日电(记者罗沙、齐琪)记者2日从最高人民法院获悉,为切实做好新修改的民事诉讼法贯彻实施工作,最高法院对民事诉讼法司法解释作出了修改,自2022年4月10日起施行。

据悉,司法解释修改了简易程序案件延长审限的相关规定,对照民事诉讼法第一百六十四条的规定,将简易程序案件延长审限的条件由“双方当事人同意继续适用简易程序”修改为

“有特殊情况需要延长”,同时将简易程序案件的最长审限由六个月修改为四个月。

同时,对照民事诉讼法第一百七十条的规定,司法解释将简易程序转换为普通程序的条件由“案情复杂”修改为“不宜适用简易程序”,为下一步细化程序转换标准预留空间。同时,明确当事人对适用简易程序、小额诉讼程序的异议不成立的,人民法院应当裁定驳回,裁定可以采取口头形式。

司法解释明确,人民法院可以依照民事诉讼法第九十条、第一百六十二条的规定采取捎信、电话、短信、传真、电子邮件等简便方式传唤双方当事人、通知证人和送达诉讼文书。

此外,司法解释修改小额诉讼案件的相关规定,删除关于具体适用和不得适用小额诉讼案件类型的规定;调整海事、海商案件适用小额诉讼程序的标的额标准,并允许当事人依法合意选择适用。

## 三部门公开发布意见,进一步规范律师服务收费

据新华社北京4月3日电(记者白阳)律师服务收费过高、标准不透明……针对这些问题,司法部、国家发展和改革委员会、国家市场监督管理总局近日公开发布意见,进一步规范律师服务收费。

意见规定,各省(区、市)律师协会指导设区的市或者直辖市的区(县)律师协会,对律师事务所制定的律师服务费标准实施动态监测分

析。律师事务所应当严格执行明码标价制度,接受社会监督。

意见扩大了律师服务收费普惠化范围,规定涉及农民工、残疾人等弱势群体或者与公益活动有关的法律服务事项,律师事务所可以酌情减免律师服务费;对当事人符合法律援助条件的,律师事务所应当及时告知当事人可以申请法律援助。意见强调,律师事务所与当事人协商收费,不得作出违背社会公序良俗或者显失公平的约定,不得采取欺骗、诱导等方式促使当事人接受律师服务价格,不得相互串通、操纵价格。律师事务所不得在协商收费时向当事人明示或者暗示与司法机关、仲裁机构及其工作人员有特殊关系,不得以签订“阴阳合同”等方式规避律师服务收费限制性规定等。

所与当事人协商收费,不得作出违背社会公序良俗或者显失公平的约定,不得采取欺骗、诱导等方式促使当事人接受律师服务价格,不得相互串通、操纵价格。律师事务所不得在协商收费时向当事人明示或者暗示与司法机关、仲裁机构及其工作人员有特殊关系,不得以签订“阴阳合同”等方式规避律师服务收费限制性规定等。

## 足协:俱乐部到年底还欠薪可被降级或取消联赛准入资格

新华社北京4月3日电(记者赵建通、公兵)中国足协、中足联筹备组3日召集中超、中甲、中乙联赛俱乐部召开线上会议,会后中国足协下发了《2022赛季中超、中甲、中乙联赛相关工作的通知》,公布了2022赛季三级联赛准入俱乐部名单,同时发布俱乐部欠薪解决方案及相关处罚办法。

新华社记者从中国足协获悉,2022赛季分别有18家、17家和22家俱乐部通过中超、中甲和中乙准入审核。

中甲贵州足球俱乐部、中乙四川民足足球俱乐部未获得新赛季准入资格。贵州俱乐部不符合足协准入相关规定,即存在超期未解决国际欠薪的情况,故未获得联赛准入资格。四川民足俱乐部未在规定时间内提交准入相关材料,故未获得联赛准入资格。

有限公司、南通海门珂缔缘足球俱乐部有限公司、泰安天贲足球俱乐部有限公司、海南之星职业足球俱乐部有限公司、武汉江城足球俱乐部有限公司获得新赛季中乙联赛准入资格。

接下来,中国足协、中足联筹备组将根据上述中超、中甲、中乙联赛俱乐部参赛确认实际情况,最终决定各级职业联赛参赛球队。

2022赛季职业足球联赛准入工作重点在于部分俱乐部存在欠薪。对此,中国足协统筹考虑保障球员利益和俱乐部的现实状况,出台了分批次解决欠薪的方案。既坚决维护球员、教练员、俱乐部工作人员合法权益,督促俱乐部尽快解决欠薪问题,也考虑俱乐部实际经营情况,给予各俱乐部一定解决时限,便于俱乐部筹措资金,改善经营状况,借助地方政府及各方面社会力量推进改革。

根据上述精神,部分存在欠薪的俱乐部在提交具体欠薪解决方案后也被有条件授予准入。同时为保证球员相关利益,对此类俱乐部,中国足协制定了解决欠薪方案以及配套的相关罚则。

中国足协要求,各俱乐部2022赛季不得有新的欠薪发生。2021赛季及之前的欠薪设立三个时间节点:2022年7月31日前解决欠薪不低于总额的30%;2022年10月31日前解决欠薪不低于总额的70%;2022年12月31日前解决全部欠薪。在上述三个时间节点,相关俱乐部必须向中国足协提交所有教练员、球员、工作人员签字的2021赛季欠薪偿还表。同时,中国足协也明确了相应处罚:

一是未在2022年7月31日前完成偿还不低于2021赛季及之前欠薪总额30%的俱乐部,禁止2022赛季第二次转会窗口注册新

球员并处罚扣除联赛积分3分。

二是未在2022年10月31日前完成偿还不低于2021赛季及之前欠薪总额70%的俱乐部,处罚扣除联赛积分6分。

三是未在2022年12月31日解决全部欠薪的俱乐部,则处以降级或取消准入资格的处罚。

对于在2022年12月31日前不能全部解决欠薪问题的中超俱乐部,俱乐部须与被欠薪人员达成解决方案,与每个被欠薪人员签字确认,交中国足协备案,严格按照备案协议中确定的时间节点解决欠薪。未能按照备案协议中时间节点解决欠薪的俱乐部,处罚参照上述罚则执行。

由于新冠肺炎疫情、经济、投资人主业发展等多方面因素影响,中国职业足球处于寒冬之中。目前看来,中国足协的欠薪清理工作力求兼顾俱乐部实际情况与球员利益。